
القسم الأول
أجب عن جميع الأسئلة

السؤال الأول :-

حضر محاسب شركة ويلسون قائمة الأرصدة الحسابية� التالية� في   
م:2017 ديسمبر 31

آلاف الجنيهات
أسهم عادية بواقع� ½ جنيه للسهم )مدفوعة بالكامل(

450
200 سندات )برهن(10%

1/1/2017242أرباح متراكمة 
1/1/2017171إحتياطي عام 

430 )التكلفة(1/1/2017أراضي ومباني 
830 )التكلفة(1/1/2017آليات ومعدات 
مجمع الإهلاك:
1/1/201720المباني 

1/1/2017222آلات ومعدت 
1/1/2017190المخزون 
2,695المبيعات

2,152المشتريات
15حصص أرباح عادية�

10فائدة قرض
254أجور ومرتبات

31إنارة
113مصروفات متنوعة

135حساب معلق
179ذمم مدينة
195ذمم دائنة

126نقدية
فيما يلي الإيضاحات:

 جنيه دفع للتأمين�9,000تشمل المصروفات المتنوعة مبلغ أ(
. ولا تشمل الإنارة2018للسنة المنتهية في أول سبتمبر 

 جنيه للكهرباء للثلاثة أشهر المنتهية� في3,000فاتورة بمبلغ 
 ، كما تشمل2018. وتم سدادها في فبراير� 2018 يناير 2

 جنيه عبارة عن عمولة دفعت للبائعين.20,000الإنارة مبلغ 

الحساب المعلق يختص بالنود التالية:ب(
 سهم عادي�100,000حصيلة إصدار -
حص���يلة بي���ع آلي���ات ناقص���اً حص��يلة إمتلاك ش���ركة المه���ا-

وشركائها.�
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3      ج(  ص��افي الأص��ول لش��ركة المه��ا وش��ركائها أش��تريت في 
 وتم تقييم الأصول كما يلي:2017مارس 
)آلاف الجنيهات( 

231إستثمارات أسهم
34مخزون

265
 . أما إس��تثمارات الأس��هم2017   وتم بيع كل المخزون خلال العام 

. و لم يطف��أ31/12/2017لا ت��زال مملوك��ة بواس��طة الج��وهرة في 
إسم الشهرة بعد في المبلغ.�

د( لقد تملكت الشركة الأراضي والمباني� منذ عدة س��نوات ،وق��درت
 سنة في50 جنيه وبعمر إفتراضي 100,000المباني بتكلفة قدرها  

2017 ديس��مبر 31تاريخ الشراء. ولقد تم إعادة تقييم المب��اني في 
 جنيه.800,000بمبلغ 

 جني�ه وتبل�غ� القيم�ة350,000هـ( ك�انت الآل�ة ال�تي بيعت بتكلف�ة  
 . بلغ الإهلاك الذي حمل على1/1/2017 جنيه في 274,000العادلة 

.2017 جنيه للعام المالي 36,000الآلة 
و( قررت الإدارة أن تحسب التالي:�

.2017فائدة القرض للعام المالي .1
 جنيه للإحتياطي� العام.16,000تحويل مبلغ .2
 جنيه.4,000رسوم مراجعة .3

 جني���ه220,000 بمبل���غ 2017 ديس���مبر 31ز( قيم المخ���زون في 
)تكلفة(.

ح( لا توجد ضرائب.
المطلوب:

          تجهيز القوائم المالية )قائمة المركز المالي وقائمة ال��دخل(
.2017ديسمبر 31لشركة الجوهرة للسنة المالية� المنتهية في 

ملحوظة:
تشمل قائمة الدخل الربح الشامل.

  (25
درجــــــة(
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السؤال الثاني:
% من أسهم شركة شل العادية60          إمتلكت� شركة توتال 

 جنيه للسهم. ولقد� بلغت1,06 بسعر 2012في أول أكتوبر 
 مليون جنيه104الأرباح المتراكمة لشركة شل في ذلك التاريخ 

 مليون جنيه.11كما كان الإحتياطي العام 
2016 سبتمبر 30       ولقد� كانت قوائم المركز المالي في 

كما يلي  :
شلتوتال

)ملايين)ملايين الجنيهات(
الجنيهات(

موجودات غير متداولة:
2,848عقارات وآليات� ومعدات

354
-45إختراع�

-159إستثمارات في شركة شل
3,052354

موجودات متداولة:
895225المخزون

1,348ذمم مدينة وذمم مدينة أخرى�
251

   21234النقد و معادلات النقد
2,455510
5,507864

حقوق الملكية:
920 جنيه للسهم(0.20)أسهم عادية بواقع رأس المال 

50
2,086394أرباح متراكمة
77546إحتياطي عام

3,781490
المطلوبات غير المتداولة:
558168قروض طويلة الأجل

مطلوبات متداولة:
1,168ذمم دائنة وذمم دائنة أخرى

183
         -القسط الحالي لقروض طويلة الأجل

23   
1,168206
5,507864
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وفي تاريخ الإمتلاك كانت القيمة العادلة لبعض أصول شركة شل    
أكبر من قيمتها الحالية. وكانت القيمة العادلة لبعض المخزونات

 مليون جنيه أكثر من القيمة الحالية.� ولقد تم بيعها جميعا8ًتبلغ 
. وكانت الأراضي والمباني لشركة شل أكبر2016 سبتمبر 30في 

 مليون جنيه20 مليون جنيه من القيمة الحالية� ، كما أن 26بمبلغ 
10من هذه القيمة ترجع للمباني والتي أصبح العمر الإفتراضي لها 

سنوات في تاريخ� الإمتلاك.
   ومن سياسة المجموعة أن تقيم الموجودات غير المتداولة

للمصالح غير المسيطر عليها بالقيمة الكاملة أو العادلة. ولقد كانت
القيمة العادلة للمصالح غير المسيطر عليها� في تاريخ الإمتلاك تبلغ

 مليون جنيه. ولقد كانت إختبارات الإطفاء السنوي قد أظهرت86
 مليون جنيه.20خسائر إطفاء متراكمة تتعلق بإسم الشهرة تبلغ� 

المطلوب:
. 2016 سبتمبر 30       قائمة المركز المالي للمجموعة في 

(25
درجــــــة(
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السؤال الثالث :-
فيما يلي قائمة المركز المالي لشركة الشمالي للسنة المنتهية في

 مارس:31
20172016

ملايينملايين الجنيهات
الجنيهات

موجودات غير متداولة:
327عقارات و آليات ومعدات

264
موجودات متداولة:

123176المخزون 
9587ذمم مدينة

65إستمارات قصيرة الأجل
30

-   29نقدية بالبنك� والصندوق
                   

312293
639557

حقوق الملكية :
200رأس المال)أسهم بواقع� واحد جنيه(

120
-30علاوة إصدار

6697فائض إعادة تقييم
     7141أرباح متراكمة

367258
مطلوبات غير متداولة:

100150 سندات10%
مطلوبات متداولة:

172149ذمم دائنة
639557

:2017 مارس 31قائمة الدخل للسنة المالية المنتهية� في 
ملايين الجنيهات

473الإيرادات
  (  229  )تكلفة المبيعات

244إجمالي الربح
(76)مصروفات بيع وتوزيع�

(46)مصروفات إدارية
6عائد مالي

  (  17  )مصروفات مالية
109صافي الربح� قبل الضريبة
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  (  47  )الضريبة
62أرباح العام

32حصص أرباح مدفوعة خلال العام
فيما يلي الإيضاحات:

العقارات� والآليات والمعدات :.1
 بعض الأصناف للآليات والمعدات والتي كانت2017خلال العام 

 مليون جنيه قد تم التخلص منها مما نتج عنه خسارة40تكلفتها� 
 مليون جنيه ، ولقد كانت هذه الأصناف تبلغ� قيمتها6بلغت 

 مليون جنيه في تاريخ التخلص منها بالبيع.26الدفترية� 
إستثمارات قصيرة الأجل:.2

تعتبر الإستثمارات قصيرة الأجل معادلات نقد حسب المعيار
(.7الدولي )

المطلوبات المتداولة:.3
تشمل المطلوبات المتداولة:�

20172016
ملايينملايين الجنيهات

الجنيهات
22-رصيد بنك مكشوف

12670ذمم دائنة
73فائدة مستحقة

3954ضريبة دخل مستحقة
172149

 سندات:4.10%
 مليون جنيه50 تم تحويل ما يعادل 2016في أول أغسطس 

مليون جنيه بواقع�50% من السندات إلى أسهم عادية  10من 
واحد جنيه للسهم.

الإهلاك :.5
 مليون43 بلغ  2017 مارس 31إهلاك العام للسنة المنتهية في 

جنيه.
المطلوب:

31قائمة التدفقات النقدية للسنة المالية المنتهية في أ(
.2017مارس 

عمل مذكرة للمدير العام تلخص له فيها فائدة وإمتيازاتب(
قائمة التدفقات النقدية للشركة.

(25
درجــــــة(

القسم الثاني
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أجب عن جميع الأسئلة
السؤال الأول :-

إمتلكت        المنارة  لعدة75شركة  القرشي  أسهم شركة  من   %
 باعت ش��ركة2018 ديسمبر 31سنوات . وخلال السنة المنتهية في 

 جنيه. وب��اعت ش��ركة75,000القرشي بضاعة لشركة المنارة بمبلغ 
% من هذه البضاعة بنهاية� العام. هامش الربحي��ة لش��ركة40المنارة 

% على المبيعات.25القرشي 
 ديسمبر31كم يبلغ تخفيض الأرباح المجمعة المتراكمة لشركة المنارة  في     

 بالنسبة لهذه البضاعة؟2018
 جنيه33,750)أ(    

 جنيه6,750)ب( 
 جنيه8,438)ج( 
 جنيه9,000)د( 

السؤال الثاني :-
2017% من شركة )ص( في أول ابري��ل 80     إمتلكت شركة )س( 

ولقد أظهرت القوائم� المالية المنف��ردة لش��ركة )س( وش��ركة )ص(
 جني��ه190,000 جني��ه و 280,000 إي��رادات� بلغت 31/12/2017في 

ب��التوالي. وخلال ف��ترة التمل��ك ب��اعت ش��ركة )ص( بض��اعة س��عرها
% من هذه البض��اعة� في50 جنيه لشركة )س( . ولقد بقيت 40,000

مخازن )س( كإستثمارات في نهاية العام.
ــة العــام المنتهي        كم تبلغ إيرادات المجموعة في قائمة الدخل للمجموعة في نهاي

 ؟2017 ديسمبر 31في 
 جنيه392,500)أ(  

 جنيه402,500)ب( 
 جنيه450,000)ج( 
 جنيه382,500)د( 

السؤال الثالث :-
كيف يتم قياس الأص�ول المالي�ة� مب�دئياً حس�ب معي�ار التق�ارير   

 )ما عدا الأصول التي تخضع للتجارة(IFRS9( قائمة )9المالية رقم )
أو لعلامات خاصة(؟

)أ( القيمة العادلة. 
)ب( القيمة العادلة + تكلفة المعاملات.

)ج( القيمة العادلة - تكلفة المعاملات.
 )د( تكلفة الإطفاء والإهلاك.

السؤال الرابع :-
    أيٍ واحد من هؤلاء يشــير إلى أن الــدين قــد تم بيعــه بواســطة الــدائن الأصــلي مــع

تحويل كل المخاطر والمكافآت المترتبة؟
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)أ( تغيير المصروفات المالية مع سرعة تحصيل الديون. 
)ب( يوجد حق كامل للبائع للرجوع إليه في حالة الخسائر.�

)ج( يتم تحويل الديون لعدد محدد من المب��الغ� الثابت��ة� وال��تي لا
يتم الرجوع منها.

)د( يطلب من الب������ائع� أن يعي������د مب������الغ إس������تلمت من
    المدينين.الوكيل)فاكتور( بغض النظر عن التحصيل من      

السؤال الخامس :-
2016 يوينو30حساب السيارات لإحدى الشركات بالتكلفة� في       

كما يلي:
حساب السيارات

جنيهجنيه
التخلص من35,800الرصيد المنقول

12,000السيارات
الرصيد المرحل  12,950إضافات

36,750
48,750

48,750
 لحساب تكلفة2016  كم يكون الرصيد الإفتتاحي خلال الفترة المنتهية في أول يوليو 

السيارات؟
)مدين( جنيه36,750)أ(   
)مدين( جنيه48,750)ب( 
)دائن( جنيه36,750)ج( 
)دائن(  جنيه48,750)د( 

السؤال السادس :-
ــتخراج      قام المحاسب بقيد كل أرصدة الذمم المدينة في الحساب ولكنه لم يتم إس

الرصيد كما يلي؟
حساب الذمم المدينة

جنيهجنيه
نقدية بالبنك�100,750الرصيد المنقول
250,225

325,010إضافات

إفتراض أنه لا يوجد قيود أخــرى لإســتخراج الرصــيد ، كم يبلــغ الرصــيد النهــائي للــذمم
)مدين(  جنيه425,760)أ(  المدينة؟

)مدين( جنيه175,535)ب( 
)دائن( جنيه425,760)ج( 
)دائن( جنيه175,535)د( 

السؤال السابع :-
   أي من هذه العبارات صحيحة؟
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زي��ادة في ق��رض ق��دم لإح��دى الش��ركات يفص��ل تحت قس��م(1
التدفقات النقدية من الأنشطة الإستثمارية.

زي���ادة في الق���رض من أح���د المص���ارف� يفص���ل تحت قس���م(2
التدفقات النقدية من الأنشطة الإستثمارية.

الأسهم المجانية� لا تظهر في قائمة التدفقات النقدية.(3
خس��ارة بي��ع أص��ل ث��ابت تخفض من ص��افي الأرب��اح وذل��ك(4

لإحتس��اب الت��دفقات النقدي��ة من الأنش��طة التش��غيلية وذل��ك
بإستخدام الطريقة غير المباشرة. 

(2( و )1))أ( 
(3( و )1 ))ب(
( فقط3 ))ج(
(4( و )1))د( 
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